

郵輪確診暴增

鑽石公主號已20染病 包括1台灣人



◆鑽石公主號今天清晨一度靠岸，補給食糧及物資，一名乘客向媒體揮手。 法新社
◆鑽石公主號郵輪曾停靠基隆港，讓船上遊客上岸觀光，基隆港關務上午進行清潔消毒，清潔人員在消毒作業後，擦拭手扶梯。 記者許正宏／攝影

會在台蹦蹦跳跳 大消毒

【記者雷光涵、董俞佳／綜合報導】日前曾停靠基隆港，目前停泊日本橫濱港外的鑽石公主號郵輪新增十人確診感染武漢肺炎，日本厚生勞動省上午公布十名感染者的國籍及年齡，包括一名來自台灣的60多歲女性，船上目前累計20人確診，日本國內確診病例暴增至45例。

名旅客全數下船，包括雙北與基隆均是這群遊客可能到訪之處。厚生勞動省上午表示，船上新確診的十人皆為乘客，四名日本籍，六名外籍人士，年齡分布在50歲到70歲。確診的外籍人士除了台灣，還有美國、加拿大各兩人，紐西蘭一人，皆被送往神奈川縣內的醫院。至於發病的程度如何，厚勞省表示無可奉告。日本媒體推測，確診者可能還會增加。厚勞省指出，鑽石公主號乘客

與組員逾3700人，有120人出現發燒、咳嗽等症狀，另有153人與出現症狀的人密切接觸，共先採檢了273人的樣本，依序檢驗。昨天31人的檢驗結果先出爐有十例陽性，今天新的71人檢驗結果確認又有十人感染新型冠狀病毒，也就是說已從102人的檢體中驗出20例陽性。厚勞省表示，這十例皆為首日採檢，不是後來在船上發生新的群聚感染。他們要求乘客除非必要，應待在房內，移動時要戴口

罩，在公共空間用餐時建議彼此保持2公尺的距離，並指導適當的如廁方式，現仍有3699人在船上。今天清晨鑽石公主號一度靠岸補給食糧及物資等。因為防疫需要，日本政府不准郵輪靠岸，除了確診者可下船送往醫院，其他人必須留在船上做健康監測14天。補給完畢後，郵輪會再離開碼頭停在港外。

相關新聞見A2、A3版

聯合新聞網 改版了



圖／聯合新聞網提供

立即瀏覽 最懂你的新聞網站

【台北訊】聯合新聞網(udn.com)即日起全新改版，做為台灣新聞網站的領導品牌，udn發揮技術創新與新聞價值專長，透過精準演算推薦個人喜歡的新聞，搭配簡潔大方的設計介面，帶給網友最佳的瀏覽體驗。全新的聯合新聞網定位「最懂你的新聞網站」，聯合線上執行長孫志華說：「我們無時無刻不在了解使用者需求的道路上。」新版聯合新聞網延續支援多載具的特色，手機、桌機、筆電、平板都能輕鬆瀏覽，新增自訂導覽頻道順序、聽新聞與追蹤新聞關鍵字等新功能，並為網友打造「猜你喜歡」推薦系統，打造專屬內容推播。

給我口罩



實名制 馬路長龍 查口罩 網路塞車



實名制購買口罩上午實施，民眾到各藥局巡邏，以免排隊民眾發生爭執或意外。 記者侯永全／攝影

【本報記者／連線報導】實名制販售口罩今天上路，健保特約藥局一早就大排長龍，查詢口罩數量的三大官方查詢管道，包括健保署官網的口罩庫存查詢專區、健保署官方App「健保快譯通」與疾管署官方App「疾管家」，上午9時許

全部當機。中央流行疫情指揮中心指出，截至中午已出售72萬502片口罩，已出售口罩據點共5012家。記者在全國各地觀察發現，多數藥局開賣後不久，當日口罩額度即售完。台北市長柯文哲上午受訪表

示，台北市約680間特約藥店、健保藥局，今天早上9時開始派警察到場關切，他認為大概不用一個鐘頭，口罩就賣光了。桃園市長鄭文燦上午視察時發現系統塞車，要花1分鐘左右才能審核成功。宜蘭有藥局



藥師在開賣前先一一核對購買資格，一位民眾拿著寫「給我口罩」的看板排隊。 記者邱德祥／攝影

擔心塞車，提早在8時30分左右就開始上線，有些民眾不到9時買到口罩。今天從7時開始，桃園市多家藥局門外都已出現排隊人潮，有的不到十人，有的多達二、三十人排隊，桃園龍安街上的全球龍安大藥局約有50人排隊，「搶頭香」的男子一早7時20分就到店外排隊等候。台中市清水區有一家藥局前公告早上9時30分開賣，有人清晨6時多就來排隊，說數量

大少，一定要搶先排，藥局前大排長龍。藥局8時多發自製號碼牌給前100位，十分鐘內發完，不少人晚了一步，抱怨每天量太少買不到。台中市豐原區的瑞輝藥局上午開始營業不到一個小時成人口罩即售完，記者詢問時剩四組兒童口罩。藥局老闆說，上午營業的藥局大約一小時內售完口罩，但有許多藥局中午或下午才開始營業，想必是另一波採購潮，民眾可多留意藥局

營業時間。健保署企劃組長張鈺旋表示，口罩相關資訊可進到口罩供需平台(https://mask.pdis.nat.gov.tw/)查看。健保署說，國人至健保特約藥局購買口罩時要記得攜帶健保卡，身分證字號末碼雙號者於每周二、四、六購買，單號者每周一、三、五購買，周日開放全民皆可購買。每人每張卡限購兩片，且七天內不能重複購買。 相關新聞見A3版